

EXPUNERE DE MOTIVE

Centrele de perfecționare a personalului din agricultură, din momentul înființării, au supraviețuit prin finanțarea din venituri proprii.

În unele dintre aceste centre de perfecționare s-a actualizat pragul educațional ținând cont de transformările globale, iar la solicitarea partenerilor au cuprins teme, cum ar fi: energii alternative, energii curate și verzi, energii regenerabile (soare, vânt, biomasă, agricultură de precizie, respectarea capacității de producție a solului și managementul transportului produselor agricole).

În cadrul Autorității Naționale pentru Calificări, unele centre de perfecționare a personalului din agricultură sunt membre fondatoare ale „Comitetului Sectorial Agricultură, Piscicultură și Pescuit din România” prin care au validat diferite standarde ocupaționale, ținând seama că au apărut meserii noi, care nu se regăsesc în Codul Ocupațiilor din România – C. O.R..

Astăzi, odată cu apariția celui mai rapid mijloc de informare, internetul, conștientizăm că investiția în oameni, în pregătirea personală pe tot parcursul vieții prin învățare continuă, putem atinge performanțe și să eliminăm crizele economice sau cel puțin să le prevenim.

Educația și formarea profesională reprezintă o activitate esențială pentru toate țările din Uniunea Europeană în vederea dinamizării economice și a ofertelor de muncă.

Printre instituțiile implicate în asigurarea calității în educație și formare profesională se regăsesc și centrele de pregătire, formare și evaluare a competențelor.

Formarea profesională a adulților, în aceste centre, se realizează prin programe de formare profesională ce cuprind totalitatea activităților de pregătire teoretică și practică, în vederea realizării obiectivelor de formare de competențe pentru un anumit domeniu.

Formarea profesională a adulților se organizează pentru ocupații, meserii, specialități și profesii care sunt cuprinse în „clasificarea Ocupațiilor din România”. Aceste pregătiri se realizează pe baza „standardelor ocupaționale” elaborate de comitetele sectoriale.

Persoanele care doresc să fie evaluate în vederea obținerii unui certificat cu recunoaștere națională, pot fi evaluate de centrele de

evaluare autorizate și pot obține certificate care atestă calificarea cu valabilitate pe întreg teritoriul României.

Având în vedere faptul că aceste centre de perfecționare din agricultură pot dispărea prin faliment sau prin degenerarea lor în alte forme de proprietate, ca urmare a vânzărilor secundare, propunem transmiterea acestora sub patronajul angajaților și menținerea obiectului de activitate, formarea profesională.

Față de cele prezentate, am inițiat propunerea legislativă, pe care o supunem spre dezbateră și adoptare Parlamentului în procedură de urgență.

INIȚIATORI,

Deputat PSD – Ioan MUNTEANU

Deputat PSD – Gabriel PETREA

Deputat PSD – Alexandru ROTARU

Deputat PSD - Claudiu-Augustin ILIȘANU

Deputat PSD – Constantin-Ciprian ȘERBAN

Deputat ALDE – Ică Florică CALOTĂ